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Rispondenti al
sondaggio di opinione 

sulla 
customer experience

1058 pari a circa il 

Partecipanti
Totale V.A. %
7314 di cui Maschi 5086 69,5%

Femmine 2228 30,5%
Verona 
Marathon di cui Maschi 2039 82,1%

Tot partecipanti
2483 Femmine 444 17,9%
Cangrande
Half
Marathon di cui

Maschi 2115 70,2%1058 pari a circa il 
14,5% dei 

partecipanti

Marathon Maschi 2115 70,2%

Tot partecipanti 
3014 Femmine 899 29,8%
10K 
competitiva di cui Maschi 279 56,1%

Tot partecipanti
497 Femmine 219 44,1%
10K non 
competitiva di cui Maschi 654 49,5%

Tot partecipanti 
1320 Femmine 666 50,5%



Profilo del rispondente

0,7%

20,2%

71,5%

0,2%

2,2%

4,4%

0,9%

Non risponde

Lavoratore 
autonomo/imprenditore

Lavoratore dipendente

Casalinga/o

Studente

Non occupato/disoccupato

Altro

Professione

F
77,7%

M
22,3%

Genere

1,4% 0,5%
10,8%

43,1%
34,0%

10,2%

Titolo di studio

0,7%Non risponde

Italia
87,5%

Estero
12,5%

Residenza

77,7%



Numero partecipanti e media età

49,5% 50,5%
56,0%

44,0%

70,2%

29,8%

82,1%

43,7

42,7

43,2

M F

10K Competiva

43,8

41,1

42,4

M F

10K non Competitiva

46,1

44,1

45,1

M F

Maratona

42,8

44,5

43,6

F M

Mezza

17,9%

maschi femmine maschi femmine maschi femmine maschi femmine

10K non competitiva 10K competitiva Half marathon Marathon



Luogo di residenza 
partecipanti italiani

Verona
9,2%

Provincia di
Verona
12,3%

Altra Provincia/ 
Comune del 

Veneto
13,1%

Altra Regione
italiana
65,4%



Regione italiana di residenza



Stato

18,8%

51,6%

18,8%

12,5%

6,3% 6,3% 4,7%



Ha partecipato ad altre maratone a 
Verona?

34,4%

65,6%



Se sì, indichi quali

29,7%

37,9%

25,4%

7,0%



È venuto a Verona appositamente per 
l’evento?

No
3,1%

Sì
97,9%



A Verona è venuto da solo?

Sì
26,2%

No
73,8%



Chi l’ha accompagnata?

21,8%
20,0% 20,0%

Partner Figli Familiari Amici Altro

7,3% 6,9%

- Media accompagnatori per partecipante 2,7



Si è fermato a Verona:

Ho pernottato
54,9%

Solo in 
giornata, per 
partecipare
all'evento

45,1%



Quanti giorni si è fermato a Verona?

61,7%

1 2 3 4 5 6 7 7+

13,9%
16,9%

4,9%
0,8% 0,8%

0,4%
0,8%



Sintesi: quanti giorni è stato a Verona?

61,7%

1 2 3+

13,9%

24,4%



Dove ha pernottato?



In quale struttura?

Struttura
alberghiera

46,8%
Struttura extra-

alberghiera 46,8%alberghiera
53,2%



Quante stelle ha la struttura 
alberghiera in cui ha pernottato?

55,0%

39,4%

1 stella o 2 stelle 3 stelle 4 stelle e oltre

5,6%



In quale tipo di struttura extra 
alberghiera ha pernottato?

56,0%

34,2%

0,4% 2,1%
7,4%



Con quale mezzo ha raggiunto 
l’evento? (solo stranieri)

13,7%

3,1%

Pullman

Altro

32,1%

31,3%

19,8%

Aereo

Auto

Treno



Quale mezzo di trasporto ha utilizzato per 
muoversi in città per motivi diversi dall’evento?

51,4%

27,7%

14,0%

3,6%
1,5% 1,2% 0,6%



Spesa media dei partecipanti che hanno 
soggiornato
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Trasporto
Pernottamen

to

Cibo e 
bevande in 

loco

Trasporti 
locali

Shopping 
locale

Musei, 
chiese, siti 

archeologici

Guide 
turistiche/libr

i 
sull'evento/s

ulla città

Altro

Media 96,5 121,5 103,4 29,7 69,5 29,2 28,2 32,2

Altra Provincia/Comune del Veneto 43,8 95,8 89,0 28,3 70,8 29,2 25,0 35,7

Altra Regione Italiana 84,1 103,0 89,8 27,6 58,8 26,8 25,7 32,3

Italiani 81,4 102,8 89,8 27,6 59,6 26,9 25,7 32,6

Stranieri 145,6 182,8 147,9 34,4 94,5 33,7 32,4 30,6

,0

20,0

40,0

60,0

S
p

e
sa



Spesa media dei partecipanti che non hanno 
pernottato
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Ttrasporto
Cibo e 

bevande
Trasporto 

locale
Shopping 

locale

Musei, 
chiese, siti 

culturali

Guide 
turistiche / 

libri 
sull'evento / 
sulla città

Altro

Media 36,1 37,4 26,9 37,6 27,0 25,3 28,0

Provincia di Verona 25,0 26,3 25,0 28,9 31,0 26,1 26,1

Altra Provincia/Comune del Veneto 26,9 37,0 25,0 35,0 25,0 25,0 26,4

Altre Regione italiana 37,6 36,7 25,5 36,8 25,6 25,0 27,1

Italiani 32,0 34,2 25,3 34,3 27,0 25,3 26,7

Stranieri 194,4 152,8 68,8 128,6 25,0 25,0 70,0
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Com’è venuto a conoscenza 
dell’evento?

36,5%

19,8% 18,2% 17,6%

4,5%
1,5% 1,1% 0,7% 0,1%



Grazie a questo evento

46,7%

8,6%

37,8%

7,0%

Ho visitato Verona

Ho visitato i dintorni di Verona

Penso di tornare in futuro a 
Verona

Altro

Ho fatto 
sport
40,7%

Ho visitato 
Verona 

con altri 
occhi
18,5%

Ho 
apprezzato 

Verona 
ancor di 

più
40,7%



Sapeva già che il centro di Verona è 
patrimonio UNESCO?

No
29,8%

Sì
70,2%



Verona è patrimonio UNESCO grazie

43,2% 42,5%

All' Arena Ai suoi 
monumenti

Alle sue Mura 
storiche

A Giulietta e 
Romeo

12,2%

2,0%



L’evento è…

58,0%

Sport Arte Cultura Socialità

8,8%

14,6%
18,6%



Ha utilizzato il voucher di 1€ per visitare i 
monumenti di Verona?

Sì
7,2%

No
92,8%



Quanto ha apprezzato…

Sicurezza

Completezza info su Verona

Accessibilità con mezzi privati

Collegamenti pubblici

Eventi collaterali

Visite culturali

Prodotti enogastronomici

Shopping locale

Verona

Accoglienza in città

Esperienza nel complesso

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Programma dell'evento

Iscrizione online

Sicurezza

Program
ma 

dell'event
o

Iscrizione 
online

Sicurezza

Complete
zza info 

su 
Verona

Accessibil
ità con 
mezzi 
privati

Collegam
enti 

pubblici

Eventi 
collaterali

Visite 
culturali

Prodotti 
enogastro

nomici

Shopping 
locale

Verona
Accoglien
za in città

Esperienz
a nel 

compless
o

Molto 51,1% 68,2% 64,5% 44,1% 40,9% 35,6% 26,1% 23,0% 36,0% 21,4% 65,7% 37,5% 55,8%

Abbastanza 38,9% 24,0% 29,4% 44,7% 37,1% 34,5% 38,0% 33,7% 32,5% 34,8% 22,3% 38,8% 34,9%

Poco 6,5% 3,4% 2,8% 6,0% 9,6% 8,6% 22,4% 10,7% 10,1% 13,2% 3,2% 12,0% 4,8%

Per niente 1,5% 1,6% 1,0% 1,9% 4,3% 4,3% 7,1% 7,8% 6,0% 10,0% 1,6% 5,1% 0,8%



Quanto è soddisfatto dei seguenti 
aspetti organizzativi?

Punti ristoro adeguati

Servizi post gara adeguati

Pacco gara adeguato

Comunicazioni pre gara veloci e precise

,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0 120,0

Sito chiaro e accessibile

Segreteria chiara e rassicurante

Operazioni pre-gara semplici e veloci

Sito chiaro e 
accessibile

Segreteria chiara e 
rassicurante

Operazioni pre-
gara semplici e 

veloci

Punti ristoro 
adeguati

Servizi post gara 
adeguati

Pacco gara 
adeguato

Comunicazioni pre 
gara veloci e 

precise

Molto 34,2 43,5 54,8 47,4 35,8 29,3 40,5

Abbastanza 52,2 45,6 37,0 38,9 40,9 41,9 46,4

Poco 9,6 5,8 5,6 10,8 17,4 21,1 10,5

Per niente 3,7 4,3 2,2 2,6 5,4 7,5 2,3


